

水峪煤业

# 掀起“百日安全会战”热潮

汾西矿业讯为全力防范化解安全风险、切实消除现场安全隐患,确保后100天安全生产,水峪煤业开展百日安全会战,迅速掀起百日安全会战热潮。

该公司首先通过电视、网络、短信、微信等载体大力宣传百日安全会战文件精神,使公司全体职工从思想上、行动上与汾西矿业保持一致;二是以矿井顶板管理、防治瓦斯、防治水、防灭火、防尘、机电管理及提升运输、职工培训等为整治重点,建立健全通风可靠、抽采达标、监控有效、管理到位的煤矿瓦斯综合治理工作体系;三是安全管理部牵头,定期开展“一通三防”、辅助运输、机电等专项检查,对工作面及偏远死角逐个制定防治措施,确保瓦斯防治、顶板管理等措施落实到位;四是该公司职

工培训室对职工定期进行“应知应会”培训学习,确保职工在现场做到按章操作,杜绝三违;认真落实跟班值班和带班作业制度,实行领导跟班下井深入现场抓生产接续和重点工程施工;五是严格执行机电、运输设备强制性检修规定,对设备管理超前维护,确保固定设备保持良好的运行状态;严抓爆破物品管理,班班实行账、卡、物流水线管理;六是严格按照汾西矿业安全操作九条“红线”制度,加大现场考核力度。按照“整改不彻底不放过”要求,全面开展了重点领域安全生产专项整治行动,将事故隐患控制和消灭在萌芽状态。(李超)

## 百日安全会战 专栏



南关煤业工会在零点班不定期组织群监网员开展以“安全生产行为治理 工会群监网员在行动”为主题的“零点夜查行动”,重点对井下一通三防、机电管理、顶板管理及工作面现场的薄弱环节、薄弱地点、盲区死角进行重点检查,全面消除人的不安全行为、物的不安全状态、环境的不安全因素,从源头上把好安全关。 郭帅 摄影报道

# 强基固本 精准发力 实干脱困

——瑞泰公司党委书记 董事长 王卫生

瑞泰公司深入贯彻山西焦煤、汾西矿业2022年下半年工作会精神,按照集团公司的工作部署,从五个方面精准发力,全力实现扭亏脱困。

**夯实党建工作基础,在党建统领上精准发力。**一是提高政治站位,严守政治纪律、政治规矩,捍卫“两个确立”,做到“两个维护”;二是加强党建统领,巩固党史教育学习成果,规范“三会一课”组织活动;三是加强基层党支部建设,完善“十有”党支部,开展“一名党员一面旗帜”活动;四是做好意识形态工作,宣传党的路线方针政策以及集团公司大政方针;五是坚持“三不一体推进”,深化党风廉政建设和反腐败斗争。

**夯实安全环保基础,在行为治理上精准发力。**一是落实“安全为天、生命至上”理念,加强构建杜邦安全管理体系,开展安全生产大反思、大讨论活动;二是压紧压实安全责任,在行为治理上精准发力;三是强化重大灾害防治和现场管理,对标提升现场管理水平,开展动态达标规范活动;四是高度重视环保工作,加强矸石山外委动态监控,巩固污水处理标准化成果。

**夯实生产经营基础,在精益化管理上精**

**准发力。**一是围绕生产经营,推广精益化管理,重点突出生产组织、成本控制、资金管理;二是落实财务运行程序,建立经营风险预估体系,规范资金运营行为,统筹使用降低运营风险;三是重点做好正中煤业洗煤外委监督,争取利益最大化;四是全力做好“两金”压控工作,盘活闲置资金。

**夯实矿井工作基础,在矿井发展上精准发力。**一是梳理停建缓建矿井资料,掌握精准数据;二是寻求发展机遇,应对各种矛盾问题,采取“一矿一策”加快推进矿井建设步伐;三是加强正太煤业建设推进工作,汇总历史资料,核实图纸数据,做好土地规划、建设方案编制等工作;四是煤矿机械制造项目进行可行性研究,积极盘活资产。

**夯实人才素质管理,在人才培养储备上精准发力。**一是逐步完善现有的“一专多能、一人多岗”的工作机制,着力培养打造一支复合型高素质人才队伍;二是积极做好各级各类专业技术人才的“老、中、青”梯队队伍建设,充分发挥“传、帮、带”作用;三是在集团公司的帮助和大力支持下,及早为矿井建设补充、培养、储备各种专业技术人才。

汾西矿业讯 近日,发电厂积极响应汾西矿业“百日安全会战”动员大会精神,迅速行动,以“树牢安全理念、规范安全行为、创造安全环境、实现安全生产”为主题,多措并举、齐抓共管,全力以赴打好百日安全攻坚战。

发电厂党政领导按照汾西矿业的安排部署,结合实际,制定了具体落实的工作方案,明确了任务清单、措施清单、责任清单,严格对照实施,确保各项工作落实到位。相关部门坚决落实安全生产行业责任要求,结合国庆节期间安全生产特点,从严、从紧、从实、从细抓好各项工作措施;同时加强应急值守,严格落实国庆期间领导带班制和关键岗位24小时值班制;进一步完善应急预案,细化工作措施,畅通信息报送渠道,及时掌握安全动态,做好应急防范和处置措施。

发电厂还通过OA、微信公众平台对“百日安全会战”进行大力宣传,充分利用宣传栏、条幅标语、电子屏、黑板报等,广泛宣传“百日安全会战”活动的重要性和必要性,迅速掀起活动热潮。

各生产车间也结合工作实际,开展“汲取曙光煤矿‘9·11’事故教训”活动,同时利用班前班后会等时间,向职工传达实现全年安全生产的重要意义,使职工明确当前面临的安全形势,教育引导干部职工将思想和行动统一到“百日安全会战”的工作部署上来,坚定决战年终的信心和决心,坚决按照公司要求执行,全力确保后100天安全生产。(史乐 殷圣恩)

# 发电厂 打响『百日安全会战』

## 柳湾煤矿

# 开展汲取“9·28”透水事故教训活动

汾西矿业讯 为深刻汲取“9·28”正升煤业透水事故教训,柳湾煤矿把百日安全会战与事故教训系列活动结合起来,通过开展水灾事故演练、重走避灾路线、电视播放“9·28”事故警示教育片、队组班前会学习等形式多样、内容丰富的主题活动,增强安全教育的针对性和实效性,预防安全事故,确保取得警示效果。

该矿进一步强化防治水管理,组织广大干部员工通过手机、电脑、电视大屏等形式收听收看水灾事故警示教育片,并通过早调会、

班前会、微信平台、宣讲进队组等积极营造教育反思的浓厚氛围。通过强化井下生产队组在61116工作面、61118工作面等地重走避灾路线来增强员工的防灾、应灾能力。与此同时,常态化落实“三专两探一撤”措施,现场严格执行“长短探结合”,实现探放水钻孔痕迹管理。全面摸清井下水文地质、采空区积水范围、井田内及周边的小窑分布情况及积水积气情况。强化汛期井上、下灾害预警预报,做到“大水不淹井、小水不漫巷”。

该煤矿在全面吸取“9·28”水灾事故教训基础上,还将压紧、压实安全责任,深入开展隐患排查工作,全面排查各类安全隐患,形成严管严治的高压态势,确保矿井高质量发展。(武君)



正文煤业以党的建设为统领,以经济效益为中心,以本质安全为支撑,以精益管理为抓手,苦练内功,真抓实干,全方位推动公司高质量发展。

**发挥党建引领作用,围绕目标,把准方向,紧扣重点,管好大局。**以干部作风培训班为抓手,从思想上织密“防护网”、筑牢“防火墙”,强化督查,促进各项措施落地生根。深入推进杜邦安全体系建设,以安全专项整治三年行动为契机,以“朴素大方、干净整洁”的安全生产标准化建设为原则,以风险分级管控、隐患排查治理为抓手,全面落实精益化安全管理措施,把安全管控和保障到现场,提高矿井本质安全水平。

**狠抓“三基”管理,把“一事一表”融入到三基建设、班组建设中。**强化基础技术管理,强化基层队伍建设,强化基本素质提升,持续开展全员教育培训,全面提升干部职工综合素质;推进“科技兴安、科技强安”战略,持续推进“一优三减”,优化生产工艺系统,优化劳动组织,确保矿井“三量”平衡和衔接有序,从源头上降低安全风险;把精益化管理作为“重头戏”,以“精”为目标,以“益”为手段,融入“一事一表”强化精益对标管理,加强成本管控,开源节流、节支增效,进一步提高经济运行质量,确保主要经营指标全面迈过“生存线”,加快达到“发展线”。

**坚守环保守法“底线”,从源头上控制环保风险,**消除环保安全隐患,实现污染物全面稳定达标排放,坚决按要求按期完成两个污水处理站的标准化建设。同时,加强日常疫情防控、信访稳定工作,为职工创造环境优美、稳定和谐的工作生活环境。

**坚持民生优先,保障职工福利。**加强“两堂一舍”动态达标,加大矿区环境综合整治力度;丰富职工文化娱乐活动,完善场地设施,建设停车棚,安装充电桩,为职工提供便利条件,增强职工归属感;完善帮扶机制,扎实开展好扶贫帮困和送温暖活动,全面提升职工幸福指数。

## 按下“快进键” 跑出“加速度”

### 一把手访谈

# 干字当头 振雄风 实字为要 拓新局

正文煤业党总支书记 经理 武丕俭